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１ 次の文章の（  ）にあてはまる言葉を下の     から選び、文章を完成させなさい。 

（１点×４） 

   １本の直線を折り目にして二つ折りにしたとき、両側の部分がぴったり重なる図形を

（       ）な図形といい、この直線を（        ）といいます。 

   また、１つの点を中心にして１８０°回転させたとき、もとの図形にぴったり重なる図 

形を（       ）な図形といい、この点を（        ）といいます。 

 

 線対称  点対称  対称の中心  対称の軸 

 

２ 下の文字について、次の問いに答えなさい。（１点×４） 

R S T U V W X Y Z 

 (1) 線対称な文字をすべて選んで書きなさい。 

 

  (2) 点対称な文字をすべて選んで書きなさい。 

 

  (3) 線対称でも点対称でもない文字をすべて選んで書きなさい。 

 

  (4) 線対称であり、点対称でもある文字をすべて選んで書きなさい。 

 

３ 下の図形は、ある図形の一部である。次の(1)、(2)の図形を完成させなさい。 

（１点×２） 

 (1) もとの図形が、直線ℓを対称の軸          (2) もとの図形が、点Ｏを対称の中心 

  とした線対称な図形             とした点対称な図形 
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１ 次の式に表される場面を下の記号から選び、（  ）に書きましょう。（１点×４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  次の場面で、χと yの関係を式に表しましょう。（１点×４） 

（１）底辺がχｃｍ、高さが６ｃｍの三角形の面積はｙｃｍ
2
です。 

 

（２）χｋｍを７日間で走る予定です。一日平均ｙｋｍ走ることになります。 

 

（３）２０円のガム１個とχ円のジュース１本を買うと代金はｙ円になります。 

 

（４）家から駅まで５００ｍあります。χｍ進みました。残りは yｍになりま 

す。 

 

３ １Ｌ１３０円のガソリンを車に給油します。（１点×２） 

（１）χＬ給油したときの代金を y円とします。χと yの関係を式に表しましょう。 

 

 

（２）７１７６円給油しました。何Ｌガソリンを入れたでしょう。 

 

○ア  ４５－χ＝y  ○イ  ４５÷χ＝y  ○ウ  ４５×χ＝y  ○エ  ４５＋χ＝y 

（   ） 

４５ｍのロープがあります。χｍ

切り取ると、残りはｙｍです。 

 

（   ） 

 ４５ｇのトレーにχg の肉まん

がのっていて、全体の重さは yｇで

す。 

（   ） 

 縦が４５ｍ、横がχｍの花壇
だん

の面

積はｙｍ
2
です。 

（   ） 

 ４５㎞の道のりをχ時間で走っ

た自動車の速さは毎時ｙ㎞です。 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

http://www.ac-illust.com/regist.php?illust_thumb=7217
http://www.ac-illust.com/regist.php?illust_thumb=12789
http://www.ac-illust.com/regist.php?illust_thumb=6120
http://www.ac-illust.com/regist.php?illust_thumb=16804
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１  次の計算で、  にあてはまる式を右の       から選びましょう。（１点×２） 

 

 

（１）  × ４ ＝ 

 

 

（２）  ÷ ３ ＝ 

 

 

 

２ 次の計算をしましょう。（１点×６） 

 

（１）    × ８ ＝              （２）   × ６ ＝   

 

 

（３）   × 15 ＝                （４）   ÷ ３ ＝ 

 

 

（５）     ÷ ８ ＝              （６）     ÷ 100 ＝ 

 

 

 

３ 次の問題に答えましょう。（１点×２） 

 

（１） １dLで、板を  ㎡ ぬれるペンキがあります。このペンキ３dLでは、板を何㎡ぬれますか。 

    

式 

            

 

 

 

（２）   L のジュースを 3 人で等分します。１人分は何 Lになるでしょうか。 

                           

 

 

          

式 

２ 
― 
７ 

５ 
― 
６ 

７ 
― 
12 

２ 
― 
９ 

ア．      イ．  

 

 

ウ．       エ．  

 

２×４ 
― 
９ 

２ 
― 
９×４ 

２ 
― 
９ 

２×３ 
― 
９ 

２ 
― 
９×３ 

４ 
― 
９ 

12 
― 
13 

25 
― 
８ 

３ 
― 
５ 

９ 
― 
10 
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１ 次の計算をしましょう。（１点×６） 

 

 

（１）   ×    ＝              （２）   ×    ＝ 

 

 

 

（３）   ×    ＝              （４）２   ×   ＝ 

 

 

 

（５）   ×    ×    ＝            （６）   ＋    × 12＝ 

 

 

２ 次の問題に答えましょう。（１点×２） 

 

（１） １ｍの重さが  ｋｇのパイプがあります。このパイプ  ｍの重さは、何ｋｇですか。    

          

 

 

 

 

（２） １ｍの値段が 150 円のロープがあります。このロープ １  ｍの代金は、何円ですか。 

 

                           

        

 

 

３ 次の図形の面積は何ｍ
2
ですか。（１点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 次の数の逆数を求めましょう。（全正１点） 

 

①    →          ② ７→              ③ ０.９ → 

式 

式 

7

4
ｍ 

2

1
ｍ 7

5
ｍ 

９ 
―  
２ 
 

式 

２ 
―  
３ 
 

 

１ 
―  
５ 
 

３ 
―  
７ 
 

５ 
―  
12 
 
 

９ 
―  
10 
 

４ 
―  
９ 
 

３ 
―  
５ 
 

２ 
―  
７ 
 

６ 
―  
７ 
 

５ 
―  
12 
 

８ 
―  
５ 
 

１ 
―  
３ 
 

３ 
―  
４ 
 

５ 
―  
８ 
 

４ 
―  
５ 
 

３ 
―  
４ 
 
 



式 

式 

式 
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１     にあてはまる数を書きましょう。（１点）   

 
  

÷   ＝                 ＝ 

 

 

２ 次の計算をしましょう。（１点×６） 

 

（１）   ÷   ＝              （２）    ÷    ＝ 

 

 

 

（３）１２ ÷   ＝              （４）   ÷１   ＝ 

  

 

 

（５）  ×   ÷ １４ ＝            （６）   ÷    ×２.５ ＝ 

 

３   ㎡のかべにペンキをぬる時、   Ｌ必要です。１Ｌのペンキでは何㎡ぬれますか。（１点） 

 
 

 

 

 

 

４ １ｍの重さが  ㎏の銅管があります。銅管の重さ  ㎏のとき、長さは何ｍですか。（１点） 

 

 

 

 

５ なおこさんは本を１２０ページまで読みました。これは全体の  を読み終えたことになります。

この本は全部で何ページありますか。(１点) 

 

 

 

７ 

４ 

 

× 

 

× 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

４ 
― 
７ 

３ 
― 
５ 

５ 
― 
７ 

３ 
― 
８ 

２ 
― 
５ 

８ 
― 
９ 

５ 
― 
７ 

５ 
― 
６ 

２ 
― 
７ 

７ 
― 
３ 

１ 
― 
５ 

３ 
― 
８ 

７ 
― 
12 
 

８ 
― 
７ 

８ 
― 
３ 

12 
― 
５ 

18 
― 
５ 

２ 
― 
５ 
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１ 次の    の①には言葉を、②には数字を書きましょう。（全正１点） 

             

 

 

 

２ ４：６と等しい比を、３つかきましょう。（１点）  

 

 

 

  

３ 次の比を簡単にしましょう。（１点×４） 

 

（１） １０：２５               （２） ４２：１４ 

 

 

（３） ０.６：１.６               （４）   ：  

 

 

４ 次の式で、χの表す数を求めましょう。（１点×２） 

 

（１）１０： ２ ＝ χ ： １ 

 

 

（２）９ ：２７ ＝ ３ ： χ 

 

 

５ なおきくんとまりこさんは兄妹です。なおきくんは１２さいで、なおきくんとまりこさんの年れ

いの比は４：３です。次の問いに答えましょう。（１点×２） 

 

（１）まりこさんは、今何さいですか。 

 

（２）なおきくんとまりこさんが、今の年れいより３さいだけ 

  年をとったとき、なおきくんとまりこさんの年れいの比は 

どうなりますか。 

χ＝  

: 
 

 

 

 

： 

① ａ
エー

：ｂ
ビー

で表された比の、ａをｂでわった商を、       といいます。 

３：５の        は        です。  ①      ② 

χ＝  

: 
 

 

: 
 

 

: 
 

 

 

４ 
― 
６ 

１ 
― 
２ 
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